

新思路新动能

呼和浩特市强化党员管理有实招儿

本报呼和浩特8月6日讯(记者 郑学良)为了加强对市直机关党员干部的教育、管理和监督,今年以来,呼和浩特市纪委监委派驻市直机关纪检监察组全面从严治党的新形势、新任务、新要求,严格履行派出机构的监督职责,多措并举,强化精准监督,有效促进市直机关党风廉政建设两个责任的落实。

摸清底数建台账。为全面了解掌握市直机关纪检监察工作开展情况,从今年4月初开始,市纪委监委派驻市直机关纪检监察组深入部分委办局进行走访调研,在调研基础上反复

核实基层党组织和纪检机构建设情况,于6月底汇总整理了市直机关基层党组织和纪检机构建设情况台账,共94个部门和单位1196个基层党组织、27757名党员全部登记在册。

建章立制定规矩。积极配合市纪委监委和市委市直机关工委进一步规范违纪案件处理和处分工作。协助市纪委监委案件监督管理室起草完成《呼和浩特市纪委监委派驻机构受理和处置问题线索管理办法(试行)》(呼和浩特市纪委监委派驻机构执纪审

理工作办法(试行))、与市纪委监委案件审理室共同完成《关于市直机关违纪案件处理和处分程序办法(试行)》的制发工作,有效规范并加强各派驻(出)机构和市直部门执纪审查工作的规范化建设。

尽责履职强监督。市纪委监委派驻市直机关工委充分发挥 派的权威和 驻的优势,坚持抓早抓小、防微杜渐,对驻在部门及市直机关工委积存案件8件,受理部分市纪委监委派驻纪检组审查终结移交案件16件,给予开除党籍处分5人、撤销党内职务处分1人、党内警告处分4人。

加2018年市直机关党建暨党风廉政建设会议的6名基层党组织主要负责人进行了约谈,责令作出书面检查。

认真审理严把关。市纪委监委派驻市直机关工委按照权限对市直机关科级及以下党员干部违纪案件进行严格审理,截至6月份,共审理案件24件,其中集中清理市纪委监委积存案件8件,受理部分市纪委监委派驻纪检组审查终结移交案件16件,给予开除党籍处分5人、撤销党内职务处分1人、党内警告处分4人。

定格

通辽市上半年 纪检监察处置线索 同比增长63.6%

本报通辽8月6日电(记者 郭洪申)通辽市纪委监委上半年工作成绩单显示:1至6月,全市纪检监察机关受理信访举报1677件(次),同比增长125%;处置线索1492件,同比增长63.6%;立案578件,同比增长35%;处分451人,同比增长23.2%。

今年以来,通辽市纪委监委深入推进监察体制改革,构建纪律监督、监察监督、派驻监督、巡察监督一体两翼,全覆盖监督体系,凸显治理效能。

推行纪委监委机关一体融合同行共进。通辽市纪委监委合署办公后,内设机构由13个调整到17个,纪检监察室由4个增至8个,实现执纪监督和审查调查部门分设,分工更加明确,力量得到整合。市纪委监委与市检察院、市公安局等单位协作配合,全力推进纪法贯通、法法衔接、反腐败协作对接,联合制发了办理职务犯罪案件衔接办法、公益诉讼工作协作机制、扫黑除恶专项斗争问题线索双向移送工作机制等文件。结合工作实际,修订完善案件审理主审人、案件移送审理办法、案件审理提前介入等工作制度,为审查调查提质增效提供制度保障。

推进巡察机构、派驻机构两翼同频共振。一方面,全面开展政治巡察,深化专项巡察,强化机动巡察,探索实施市旗联合巡察、旗县市区异地交叉巡察、市委巡察机构提级巡察等方式,将党的十九大精神和贯彻落实和党章执行情况、整治四风问题情况、选人用人情况、领导干部廉洁自律和整治群众身边腐败问题情况列为巡察重点内容。今年上半年,该市开展了第四轮巡察,共发现问题266个,移交问题线索45个,已立案2件,采取留置措施1人,实现巡察监督与审查调查的无缝对接,形成了强有力的震慑。另外,对派驻机构设置进行重新调整规范,实施瘦身强体,由原来的26个减少到24个,同时赋予派驻机构监察权,统一规范派驻机构名称为通辽市派驻纪检监察组,实行述职测评、每月向纪委报告工作、纪委监委班子成员包联派驻机构、各纪检监察室联系派驻机构、派驻机构ABC岗协作等制度机制,实现派驻监督全覆盖。

包头市5天即可完成 投资项目落地审查

本报包头8月6日电(记者 吕学先)包头市持续推进放管服改革,在投资审批改革方面建立投资项目会商调度和并联审批机制。目前,仅需5天就可完成投资项目落地审查。

包头市成立由发改部门牵头,由经信、国土、规划、环保、林业、投资促进局等部门组成的投资项目咨询服务组,现场集中审核和会商投资项目涉及的产业规划、土地利用规划、城乡总体规划、环境保护规划和林业生态规划等。通过会商,符合国家政策和准入要求的,咨询服务组在5个工作日内统一出具联合会商意见,即项目准入意见。

在咨询会商阶段,相关部门在市政务大厅增设投资项目咨询服务窗口,按照各自行业法律法规及政策,全面梳理本行业投资项目涉及的准入条件、政策法规、审批事项和服务流程,形成一张表格、一套材料、一本指南,供投资者索取查阅。在并联审批阶段,划分为立项用地规划许可、工程建设许可、施工许可、竣工验收4个阶段,牵头部门将一张表格、一套材料通过并联审批平台推送相关部门,完成并联审批,审批时限大幅压缩到53天。

镜观

蒙餐八绝 草原的味道

□本报记者 巴依斯古楞 摄影报道

锡林郭勒草原辽阔独特的地形地貌、多样的气候环境和深厚的民族文化底蕴,孕育出了独具特色的北方民族饮食文化。7月中旬,在正蓝旗举行的2018年内蒙古古花季旅游金莲川赏花节上,主办方隆重推出锡林郭勒蒙餐八绝。它们分别为蒙古早茶、奶食、酸马奶、手把肉、涮羊肉、石头烤肉、风干肉和黄油卷子。

活动现场,来自北京的游客王华先生一一品尝了蒙餐八绝,后兴奋地说:没想到,草原上除了耳熟能详的手把肉,还有这么多种做工精细、味道鲜美的美食。这才是真正草原的味道啊。我向亲朋好友推介,让他们有机会来草原,尝尝这些草原上才有的味道。



制作美食。



做工精美的蒙餐八绝。



盛一碗香喷喷的黄油卷子。



乡亲们的开心果

党的政策暖人心,全国人民都欢欣,所有村民不再穷,咱老百姓过上好光景。盛夏,在商都县卯都乡卯都村文化活动中,由村里的农民业余文艺队表演的《党的政策就是好》引起一阵阵掌声和叫好声。

成立于2015年的卯都村农民业余文艺演出队,现有农民演员23人,年龄最大的76岁,最小的33岁。他们自编自导自演,把党的惠民好政策和身边孝老爱亲、移风易俗等故事,用二人台、小品等形式搬上舞台,节目充满正能量,接地气聚人气,已成为乡亲们休闲娱乐的开心果。

郭玉宽 摄

重头戏

乌海：百姓获得感在创城中持续提升

本报乌海8月6日电(见习记者 郝隼)在呼和浩特市工作的宋伟,每逢节假日都会回乌海看望父母。自认为对家乡十分熟悉的他却对乌海有了陌生感。乌海的变化实在太大了,不仅是我,就连居住在这座城市的父母都说这里的变化几天一个样,而这些变化是创建全国文明城市带来的。宋伟说。

如今行走在乌海的大街小巷,一条条街道宽敞整洁,绿地游园点缀其间,优美的环境让人陶醉,建成的几个大型公园、广场,为市民增添了休闲娱乐的好去处。公共服务设施和生活环境的持续改善,离不开乌海市多年来对民生领域的持续投入,也离不开在创建全国文明城市中,乌海市坚持把创建为民、创建利民、创建惠民作为出发点和落脚点,全心全意为群众办实事、办好事、解难题,让人民群众拥有更多的获得感。

在创建全国文明城市过程中,乌海市突出加强城市环境综合治理这一重点,深入开展政务环境、法治环境、人文环境等八大环境建设,大力实施脱贫攻坚、棚户区改造、老旧小区改造、生态

建设等民生工程。乌海市的城市面貌在这一过程中得到了显著改善。

过去,自东向西横穿海勃湾城区的北河槽垃圾遍布,夏天蚊虫飞舞,冬季炉灰堆积,是一条名副其实的垃圾沟、污水沟,这让居住在河槽两岸的居民叫苦不迭。自2015年开始,乌海市对北河槽进行综合治理。改造工程除了大幅提升河槽泄洪能力,还拆除了沿河两岸老旧破损棚户区,新建多处风景优美的公园绿地。这条脏乱的北河槽如今已变身美丽的凤凰河,不仅形成一条贯穿东西、辐射四面八方的滨水景观生态长廊,且原来杂乱的平房区受益于棚户区改造,也已变为绿树掩映的河畔公园。

乌海市将改善人居环境和城市建设作为重点任务,启动旧城区街路改造提升工程,全面修缮城区破损街路、无障碍设施,降低道牙,施划机动车和自行车停车位,硬化平整人行道。截至目前,该市已新建改造道路40条,改造旧城区街路30余万平方米,划定机动车停车位3万余个,改造后的街路整洁有序,市民出行更加方便

顺畅。自2016年以来,乌海市、区两级机关企事业单位还与562个住宅小区建立包联共建关系,先后投入5亿多元,开展净化、亮化、绿化、硬化、美化、五化达标工作。同时,实施甘德尔山生态综合治理二期等79项生态建设项目,新建改造龙湾湖湿地等20个公园,新增绿地面积20.6公顷,城市建成区绿化覆盖率达43%,人均公园绿地面积达19.9平方米,城市生态绿化水平明显提高。

行走在乌海市街道上,经常能看到街道围墙张贴着各级道德模范的照片和事迹,在小区内,身边好人的事迹也被张贴在显眼位置。先塑文明人,再建文明城。近年来,以培育和践行社会主义核心价值观为目标,乌海市开展了德耀长河、善行乌海等主题活动,努力凝聚向上向善、干事创业的正能量。据统计,乌海市现组建志愿服务团队266个,全市55万人口中拥有注册志愿者人数超过7.5万人,开展各类志愿服务活动达2.6万余次,市民对志愿服务认同率和满意率达90%以上,志愿服务蔚然成风。

约稿函

2年前,一个日丽风清的夏日,《地方盟市》版在内蒙古日报创新改版中应运而生。

2年来,《地方盟市》版围绕自治区中心工作,为各盟市经济社会发展提供了舆论支持。为进一步增强版面的可读性,拓宽报道面,让版面特色更加鲜明,更好地服务地方政府,本刊诚邀全区各地热爱新闻写作的广大通讯员朋友,立足盟市层级,将习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神武装头脑,指导实践、推动工作的新实践、新举措、新成效,以微观视角,用清新朴实、生动鲜活的文风,反映和展现全区各族人民共同建设亮丽内蒙古,决胜全面建成小康社会的生动实践,共同见证新时代的变迁。

《地方盟市》版设置的主打栏目包括:《新理念新动能》主要体现各盟市在贯彻落实新发展理念,建设现代化经济体系,深入实施一带一路发展战略,全面深化改革,推进供给侧结构性改革,加快生态文明建设等方面的做法、行动;《重头戏》着重推进脱贫攻坚,落实自治区重点项目,提高保障和改善民生水平,公民道德建设,乡村振兴等方面稿件;《定格》以盟市特色、亮点新闻为主;《信息群》刊发短平快动态小消息;《镜观》则以组照的形式,反映各盟市经济社会发展、百姓生活百态。

投稿邮箱 nmbdfms@163.com

信息群

草原云谷 乌兰察布 引来金凤凰

本报乌兰察布8月6日电(记者 皇甫美鲜 实习生 邓秀秀)近日,UCloud乌兰察布优刻得数据中心项目开工仪式在乌兰察布市举行。

该项目为优刻得投资18亿元,设计安装机柜2500架,承载服务器20万台,在全球自建的首个数据中心。该项目对叫响草原云谷、乌兰察布品牌,推动大数据融合应用,加快发展以数据为关键要素的数字经济将起到促进作用。

近年来,乌兰察布立足区位优势、地质结构、气候、电力等得天独厚的优势,抢抓大数据产业发展先机,确立了打造草原云谷的发展思路,被评为全国最适合投资数据中心的地区,站在了大数据产业最前沿,吸引一大批互联网领军企业在此安家落户。UCloud乌兰察布优刻得数据中心项目的建设,标志着双方战略合作在草原云谷这片数据蓝海中正式起航。

据了解,UCloud(上海优刻得信息科技有限公司)是国内领先的公有云服务商,自主研发并提供云计算资源、存储资源、网络资源等企业必需的基础IT架构服务。UCloud在全球范围内拥有17个数据中心,已为近5万余家企业级客户提供服务,间接服务用户数量超过10亿,部署在UCloud平台上的客户业务总价值逾千亿元人民币。

阿拉善盟 救治147万亩 遭受病虫害的公益林

本报阿拉善8月6日电(记者 刘宏章)记者从阿拉善盟森林病虫害防治检疫站获悉,入夏以来,阿拉善盟大部分地区持续干旱,导致局部地区大面积公益林受到病虫害威胁,目前全盟各地正在积极开展森林病虫害的防治。

据了解,阿拉善盟杨树蛀干害虫发生面积下降,发生趋势呈平稳态势,灌木林区食叶害虫、梭梭林鼠害同比有所下降;贺兰山地区翅翅腿扁蜂虫害依然严重,胡杨木虱、怪柳瘦毡蚧等部分次要害虫逐渐上升为主要害虫,并造成危害。截至6月中旬,全盟各类林业有害生物发生面积为147万亩,其中森林鼠害90万亩、森林虫害57万亩,均为常发性林业有害生物。其中,腾格里经济技术开发区有10万亩公益林发生病虫害,林业技术人员监测,公益林区部分白刺和沙冬青不同程度受到白刺茎叶甲虫、灰斑古毒蛾虫侵害。目前腾格里经济技术开发区农林部门采用直升机喷洒生物药剂的方式杀灭害虫。此外,经保险公司实地勘测认定,对受害较为严重的6.5万亩公益林进行赔付,赔付金额为163万元。

呼和浩特白塔国际机场 员工好后勤 机场有后盾

本报呼和浩特8月6日讯 2018年,呼和浩特白塔国际机场预计旅客吞吐量1250万,增长率达21%,业务量的快速增长,给一线员工带来不小的压力。该机场从点滴小事着手,力所能及地解决员工工作中的困难,让员工充分感受到企业大家庭的温暖,也为机场的服务保障安全提供了坚实后盾。

机场一线工作人员早班要四五点钟到岗,晚班若是遇到航班,两三点下班属于常见现象。机场从以人为本的理念出发,努力做好员工的后勤保障,不断提升员工生活品质。因住宿资源有限,制订了倒班宿舍制度,将原来占有了宿舍改为共享宿舍,保证员工的休息。为了让员工吃上可口饭菜,采取分包竞争的方式,将食堂承包给外包企业,为员工提供健康饮食。在劳动保护方面,通过冬送温暖、夏送清凉,给员工送上矿泉水、方便面等物品。此外,定期举办运动会、趣味比赛、知识竞赛等活动,丰富员工精神文化生活,达到缓解工作压力的目的。(李亚男)